
 
 

ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA DE Nº 10 DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS 

DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DE PANELAS-PANELASPREV 

 

Aos 06 (seis) dias do mês de outubro do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 10h00 

(dez horas), nas instalações do Instituto de Previdência dos Servidores Municipais de 

Panelas, reuniram-se os membros do Comitê de Investimentos, a saber: a Sra. Rafaela 

Thamyres da Silva, na qualidade de Presidente do Comitê; a Sra. Lucelma Maria de Paula 

Gomes, membro; e o Sr. Rodrigo Givaldo Silva, também membro. A reunião teve início 

com a leitura da ata da sessão anterior, realizada em 15 (quinze) de setembro de 2025 

(dois mil e vinte e cinco). Após a leitura e verificação de seu conteúdo, o documento foi 

aprovado por unanimidade pelos presentes. Iniciando os trabalhos, a Presidente Sra. 

Rafaela Thamyres comentou que, ao ler o relatório enviado pela assessoria de 

investimentos do PanelasPrev, LEMA, observou que a economia brasileira teve um 

crescimento de 0,4% no segundo trimestre de 2025, somando cerca de três trilhões e 

duzentos bilhões de reais. Ela explicou que, apesar de o país já estar há dezesseis 

trimestres seguidos em crescimento, os números mostram que o ritmo da economia está 

diminuindo, principalmente porque os investimentos caíram 2,2% e o consumo do 

governo diminuiu 0,6%. A Sra. Lucelma Maria concordou com a fala da Presidente e 

destacou que as contas do governo ainda estão apertadas. Ela lembrou que, em julho, o 

setor público teve um déficit de sessenta e seis bilhões e seiscentos milhões de reais, e, 

no acumulado do ano, o valor negativo chega a quarenta e quatro bilhões e quinhentos 

milhões de reais, o que representa 0,61% de tudo que o país produz (PIB). Também 

comentou que a dívida do governo está alta, chegando a nove trilhões e seiscentos bilhões 

de reais, o que limita a capacidade de o governo investir mais para estimular a economia. 

O Sr. Rodrigo Givaldo também concordou e acrescentou que a inflação teve uma leve 

queda de 0,11% em agosto, mas ainda acumula 5,13% nos últimos doze meses, ficando 

acima da meta. Ele observou que, como a taxa Selic continua em 15% ao ano, os 

investimentos mais seguros — como os fundos ligados ao CDI e os títulos públicos — 

seguem sendo as melhores opções, conforme a recomendação da LEMA.Na sequência, 

passou-se à análise do Relatório de Investimentos do PanelasPrev referente a setembro 

de 2025. A Presidente informou que o rendimento total do mês foi de R$ 79.547,25 

(setenta e nove mil, quinhentos e quarenta e sete reais e vinte e cinco centavos), com 

rentabilidade de 1,10%, superior à meta atuarial de 0,26%, resultando em desempenho 

real positivo de 0,84 ponto percentual.  



 
 

A Sra. Lucelma Maria concordou com a análise e destacou que os fundos com melhor 

desempenho no período foram o BB IRF-M 1 TP FIC RF Previdência, com rendimento 

de 1,21%, o BB Tesouro FIC Renda Fixa Selic, com 1,16%, e o BB IMA-B 5 FIC RF 

Previdência, com 1,18%. Além disso, ressaltou que a política de investimentos do 

Instituto tem se mostrado eficiente, mantendo resultados acima da meta mesmo em 

ambiente econômico adverso. O Sr. Rodrigo Givaldo concordou com as observações da 

Sra. Lucelma Maria e acrescentou que, em comparação com o panorama econômico, o 

resultado do PanelasPrev reflete coerência com as recomendações da assessoria LEMA, 

que sugeriu manutenção de estratégias conservadoras. Enfatizou que o bom desempenho 

dos fundos de renda fixa evidencia a solidez da gestão e a segurança proporcionada pela 

diversificação da carteira. Além disso, também ratificou que o Instituto vem recebendo 

mensalmente repasses da Compensação Previdenciária, cujos valores estão sendo 

utilizados integralmente para complementar a folha de pagamento dos aposentados e 

pensionistas, o que tem contribuído para o equilíbrio financeiro do regime. Ressaltou 

ainda que a folha de pagamento do Instituto gira em torno de R$ 1.600.000,00 (um milhão 

e seiscentos mil reais), enquanto as contribuições previdenciárias dos servidores ativos 

totalizam aproximadamente R$ 620.000,00 (seiscentos e vinte mil reais). Diante desse 

cenário, mensalmente tem sido necessário um aporte de cerca de R$ 750.000,00 

(setecentos e cinquenta mil reais) para garantir o pagamento integral dos benefícios, 

sendo que os valores provenientes da COMPREV têm auxiliado significativamente na 

composição desse montante. 

Não havendo mais assuntos em questão, a presidente do comitê agradeceu a presença dos 

membros, encerrando a reunião e lavrando ata que será assinada por todos que estavam 

presentes. A próxima reunião ficou marcada para o dia 10 (dez) de novembro de 2025 

(dois mil e vinte e cinco). 

 

 


